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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Philip Kucher hat mit Unterstützung weiterer Abgeordneter  

am 13. November 2019 unter der Nr. 112/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Entwicklung der Personalsituation in den Kabinetten unter Bundeskanzlerin 

Bierlein?“ gerichtet, die ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt beantworte: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

• Wie viele Mitarbeiterinnen waren zum Stichtag 31. Oktober 2019 – inklusive allfälliger 

Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - in Ihrem Kabinett insgesamt beschäftigt (bitte um 

detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Name, Funktion und Summe der Beschäftigten im 

Kabinett)? 

• Wie viele Personen waren zum Stichtag 31. Oktober 2019 - inklusive allfälliger 

Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - in Ihrem Kabinett als Sekretariats-, Kanzlei und 

Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. als sonstige Hilfskräfte beschäftigt (bitte um 

detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Monat, Funktion und Gesamtsumme der als 

Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. als sonstige Hilfskräfte im 

damaligen Kabinett zum genannten Zeitpunkt Beschäftigten)? 

Zum Stichtag 31. Oktober 2019 wurden folgende acht Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in 

meinem Kabinett als Referentinnen und Referenten beschäftigt. Ich erlaube mir, die Namen in 

alphabetischer Reihenfolge sowie die Funktionen in Tabellenform darzustellen: 
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Name Funktion im KBM 

EIGNER Franz Kabinettschef-Stellvertreter 

HESZTERA Gerald Presse- und Medienarbeit 

JAMNIG Sabrina Fachreferentin 

KANDOLF Franziska Fachreferentin 

RAUSCH Michael Presse- und Medienarbeit 

SCHMALZL Christian Fachreferent 

TAUCHER Wolfgang Kabinettschef-Stellvertreter 

WIENER Stephan Kabinettschef 

Zum Stichtag 31. Oktober 2019 waren in meinem Kabinett weiters 12 Sekretariats-, Kanzlei 

und Schreibkräfte sowie 2 Hilfskräfte, somit insgesamt weitere 14 Personen beschäftigt. 

Zu den Fragen 3 und 4:  

• Wie hoch war - inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. – die 

Gesamtsumme der Personalkosten inklusive Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, 

Kraftfahrerinnen bzw. sonstiger Hilfskräfte in Ihrem Kabinett von Ihrem Amtsantritt bis zum 

Stichtag 31. Oktober 2019 (bitte um Nennung der exakten, vollständigen Summe 

einschließlich Überstunden, Prämien, Spesen- und Reisekosten, Prämien oder sonstige 

außertourliche Zahlungen sowie eventuell anfallende weitere Personalkosten)? 

• Wie hoch ist daher die durchschnittliche monatliche Gesamtsumme der Personalkosten - 

inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - inklusive Sekretariats-, Kanzlei 

und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. sonstiger Hilfskräfte in Ihrem Kabinett seit Ihrem 

Amtsantritt bis zum Stichtag 31. Oktober 2019 (bitte um Nennung der exakten, 

vollständigen durchschnittlichen Summe einschließlich Überstunden, Prämien, Spesen - und 

Reisekosten oder sonstiger außertourlicher Zahlungen sowie eventuell anfallender weiterer 

Personalkosten)? 

Vorweg darf hinsichtlich der Bruttobezüge der Kabinettsmitglieder seit meinem Amtsantritt 

bis 17. Juli 2019 auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 3966/J vom 17. Juli 2019 

(4019/AB XXVI.GP) verwiesen werden. 

Für den Zeitraum vom 18. Juli 2019 bis zum 31. Oktober 2019 belaufen sich die Gesamtkosten 

(diese umfassen Monatsbezug bzw. Entgelt samt Zulagen, Nebengebühren, Reisekosten 

sowie Dienstgeberkosten und Sonderzahlungen), die aus der Beschäftigung der 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter meines Kabinetts entstanden sind, auf EUR 532.414,89 
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(soweit sie schon abgerechnet wurden). Daraus errechnet sich eine durchschnittliche 

monatliche Gesamtsumme der Personalkosten in Höhe von EUR 152.118,54. Da auch 

Mitarbeiter eines Kabinetts Anspruch auf 14 Monatsgehälter haben, beinhaltet diese Summe 

auch die entsprechenden Sonderzahlungen des oben genannten Zeitraums. 

Zur Frage 5:  

• Wie hoch wären die gesamten Personalkosten 2020 - inklusive allfälliger Dienstzuteilungen 

für Projektarbeit etc. - die Gesamtsumme der Personalkosten inklusive Sekretariats-, Kanzlei 

und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. sonstiger Hilfskräfte – gegeben der derzeitigen 

Personalstruktur? (bitte um Nennung der exakten, vollständigen Jahressumme einschließlich 

Überstunden, Prämien, Spesen- und Reisekosten, Prämien oder sonstiger außertourlicher 

Zahlungen sowie eventuell weiterer anfallender Personalkosten) 

Die Frage ist mir nicht verständlich, weswegen ich diese auch nicht beantworten kann. 

 

 

Dr. Wolfgang Peschorn 
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